

苦難是化粧的祝福 (續)

／李崇祐



除了感謝上帝的慈悲憐憫外，也感謝各位對我的關懷和代禱，大家都用禱告來托住我，又不時的來探訪安慰我，那份真情與愛心的流露，不是任何言語所能表達的，唯有求上帝代為報答各位。

若是完全相信醫生的話，可能我早就已不在人世了，因當初依照醫生的預測，我的病況只有兩個月到一年的壽命，可是現在十個多月了，你們看我的樣子，像不像是一個「病人膏肓、行將入木」的人？我弟弟從大陸趕來，孫子特從台灣專程來看我，他們見我的情況遠比他們所想像中要好的多，所以都安心的回去了，人的生命顯然不是在醫生的手裡，耶穌

說：誰能用思慮使壽數多加一刻呢？(太六27)

從去年六月到現在，我接受了七次化學治療的療程，吃了不少難以忍受的苦，前兩個月又作了一次掃描檢查，發現「化療」並未能發揮控制癌細胞擴散的功效，因肝部的腫瘤又長大了一公分。醫生說，既然如此，又何必使你多受苦呢？不如停作吧。她又說：「我已沒有更好的辦法來醫治你了。」醫生的意思說，就是她所能作的，到此為止，她已「智盡計窮，束手無策」了！她又建議我趁著病情尚未惡化之前，出去玩玩，享受享受。在另一方面她又建議我搬到療養院去住，因為那裡有廿四小時的護士可照應我。這當然是她的好意，可是我

現在既不想玩，又不想吃，若現在就搬到療養院去住，到那裡等死，豈不是還太早了一點，因此我對她的建議一笑置之，備而不用。

我不再希望人能為我做什麼？雖然為我治病的醫生，是當時有名望的癌症專家，但她也不過是人，人的聰明才智，究竟是有限的，而上帝的意念非同人的意念，上帝的道路非同人的道路，天怎麼高過地，照樣神的道路，高過人的道路，神的意念高過人的意念(賽五五8-9)。我深信「人的盡頭就是神的起頭」。當醫生宣佈沒有辦法的時候，就是神開始動工的時候，因此我一點不覺得失望，心中反而充滿了平安，感到非常輕鬆。我有些在香港和台灣的遠地親友，他們聽到醫生拒絕為我治療的消息，都傷心難過，有的在越洋長途電話中哭泣起來，以為我是沒有救了，恐怕會很快就要離開人世和他們永別了。我卻要反過來安慰他們，在電話中說笑，減輕他們的傷感憂慮。我告訴他們，我已請到世上獨一無二的大醫生，而且不要一文錢，祂正在替我治病中，你們放心吧！

請大家不要誤會我是反對科學或醫學的人，我更不是一個基督化科學家。近年來科技進步，帶給人類的幸福是無可否認的，我們的下一代一定會比我們更幸福，我們應該感謝主，不過我們不應以科技來取代神的地位去崇拜它。科學與信仰不同的地方，科學要憑證據，好像醫生在診療前先要作種種的醫學檢驗，如驗血、X光檢查、超音波檢查、切片檢查，然後根據醫學檢驗的顯示報告，才來對症

下藥。但信仰只是信神的話，當初主耶穌在世醫病趕鬼，神不用什麼醫學試驗分析，他是看人的「信心」如何？以馬太福音第九章為例，耶穌先醫好一個癱子，然後叫一個患了十二年血漏病的女人痊癒，又再醫治一個管會堂的女兒，又叫兩個瞎子能看見，每次祂都說：「是因著你們的信，你的信救了你」。或是說「照你們的信，給你們成全」。今天，同樣神若醫治我們，是看我們的信心，祂照著我們信心的大小來給我們成全，因為耶穌基督，昨日、今日、一直到永遠都是一樣的（來十三8）。

我不敢說我的信心有多大，因我也常有疑惑和軟弱的時候，我今天能站在這裡講見證，完全是神的恩典，和各位的代禱。保羅說，我們進入神的國，必須經歷許多艱難（徒十四22）。神讓苦難臨到我們，是要我們在苦難中學習信心的功課，因為惟有在苦難中才促使我們去依靠神。有許多人說我的情況是一個神蹟，不錯，若不是神的保守和慈悲憐憫，我早就離開你們了。其實我們每一個人，還有一口口的時候，即使沒有病痛的煩惱和折磨，但意外死亡的機會還是很多，像火災、地震、飛機失事、車禍等等的災難。這些災難如沒有臨到我們，都是神蹟。

保羅說：我們外體雖然日毀，內心卻一天新似一天（林後四16）。我們的肉體都要經歷生、老、病、死，這是我們自己沒有辦法控制的。可是我們的內心，是可以控制不使變成「老化」。當年迦勒對約書亞說：我今年八十五歲了，可是我跟四十五年前摩西呼召我時一

樣的強壯，當年我的力量如何，現在還是如何（書十四10、11）。我今年也是八十五歲了，不敢說我的身體是和四十五年前一樣強壯，但我必竭力不讓我的內心、意志、和心態衰老下去。過幾天，我們要紀念耶穌受難節，主耶穌為我們受難而死，我們唯有為祂而活，來報答祂的大恩。我每天早晨醒來，感謝神又給我一天的新生命，求神讓我今天為祂而活，晚上睡覺的時候，我喜歡背誦詩篇廿三篇大衛的詩，再唱幾首讚美詩，把一切全交給主。我睡得很好，從來不需要吃什麼鎮靜劑或安眠藥。

最近福音書室出版了一本暢銷書，「人生雖不公平，但上帝是最好的」，事實上我的一生真不知經過了多少的試煉與患難痛苦，人生對我的確是「不公平」，但是上帝通過凡是與我有關或認識我的人，都非常的關懷照顧我；我的孩子們和親友們，只要聽到我有什麼需要，都爭先恐後，搶著買來，害得我都不敢開口。主內的弟兄姊妹們，更用愛心和禱告來托住我，這些都是支持我活下去的力量，謝謝大家。

徵求 1993 年 導 向 之 友

一位財主說：上帝給你們的恩賜是寫～用筆傳道，上帝給我們的恩賜是賺錢，我要奉獻金錢，支持你們的工作，彼此配搭，把福音傳到地極。這財主的話，說得好，叫我們大受激勵。

親愛的讀友，你樂意參加1993年導向之友嗎？我們熱烈等候你投入，用心合力，廣傳福音，把福音帶進每個家庭。

導向之友每年美金100元，加幣140元，台幣3500元，港幣800元。

導向之友已獲美國及加拿大國稅局批准，一切捐款可作免稅扣除。